

1 **ATA DA DÉCIMA TERCEIRA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DE**
2 **PESQUISA E PÓS-GRADUAÇÃO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES DO**
3 **JEQUITINHONHA E MUCURI *******
4 Aos três dias do mês de junho ano de dois mil e dezesseis, às quatorze horas e dezessete
5 minutos, reuniu-se na sala de reuniões dos Órgãos Colegiados Superiores, sob a presidência do
6 Prof. Reynaldo Campos Santana, o Conselho de Pesquisa e Pós-graduação. Estiveram presentes
7 os professores Marcelo Luiz de Laia, Marcelino Santos de Moraes, Alexandre Soares dos
8 Santos, André Luiz Covre, Cíntia Tereza Pimenta de Araújo, Cláudio Heitor Balthazar,
9 Evandro Luiz Mendonça Machado, Harriman Aley Moraes, Leonardo Lana de Carvalho,
10 Marcos Lobato Martins, Maria Letícia Ramos Jorge, Poliana Mendes de Souza, Rodrigo
11 Moreira Verly, Sérgio Ricardo Stuckert Seixas, Severino Delmar Junqueira Villela, Thiago
12 Santos, Leonardo dos Santos Neves, Wallans Torres Pio dos Santos, Wellington de Oliveira, e
13 a representante dos TAE's Adriana Kátia dos Santos. Justificaram suas ausências os
14 professores Jaqueline Maria da Silva, Valter Carvalho de Andrade Júnior e Wederson Marcos
15 Alves. Também esteve presente, prof. Marcus Alessandro de Alcântara, decano do Programa de
16 Pós-Graduação em Reabilitação. Não justificaram suas ausências os professores Alessandra de
17 Paula Carli, Etel Rocha Vieira, Flávio de Castro Magalhães, Geórgia Fernandes de Barros e a
18 discente Celina Neves Ribeiro. Com a palavra, o presidente cumprimenta a todos e comunica
19 que recurso PROAP/2016 chegou e já está tomando as providências administrativas. Informa
20 que está sendo realizada, internamente na PRPPG, a revisão e, ou criação de fluxos, processos e
21 procedimentos com o objetivo de atender melhor a todos (públicos interno e externos) visando
22 eficiência na comunicação e prestação dos serviços. Comunica que está disponível no Sistema
23 de Gestão Acadêmico – SIGA a ferramenta para marcação dos Trabalhos de Conclusão de
24 Curso. **ATAS:** foram apreciadas e aprovadas as atas das 46^a e 47^a reuniões ordinárias. Logo
25 após, passou-se à **ORDEM DO DIA: 1) Proposta de Instrução Normativa para o Trabalho**
26 **de Conclusão dos Mestrados Profissional.** O prof. Marcelo Laia esclarece que há necessidade
27 de normatizar no âmbito da UFVJM os procedimentos para entrega do produto final do
28 mestrado profissional em função de suas características específicas, e que a referida proposta
29 tem como base a normativa da CAPES que trata sobre o assunto. Após discussão o assunto foi
30 colocado em votação. **Deliberação:** aprovado por unanimidade com alterações a serem
31 encaminhadas pelo prof. André Covre. **2) Grupo de Trabalho para elaborar Plano de**
32 **Atividades dos técnicos, lotados na PRPPG, que desenvolvem suas funções nos**
33 **laboratórios multiusuários.** O prof. Reynaldo esclarece que os laboratórios multiusuários
34 possuem particularidades específicas e que há necessidade de elaborar um plano de atividade
35 dos técnicos lotados nestes ambientes. Justifica que o objetivo é que se tenha um melhor
36 entendimento dos usuários (docentes, discentes e pesquisadores) sobre as atribuições, funções,
37 competências dos servidores com o intuito de evitar interpretações equivocadas. Sugere que
38 este GT seja composto por professores que trabalham diretamente com estes ambientes.
39 **Deliberação:** foram indicados para compor o referido GT os docentes: Ana Cristina Rodrigues
40 Lacerda, Rodrigo Moreira Verly, Evandro Luiz Machado Mendonça e Sérgio Ricardo Stuckert
41 Seixas e a TAE Carolina Vanetti Ansani. A PRPPG deverá lavrar portaria. **3) Avaliação da**
42 **PRPPG pela comunidade acadêmica.** O prof. Reynaldo esclarece que a melhor forma de

43 conseguimos responder aos nossos anseios e melhorar a nossa prestação de serviço é por meio
44 da avaliação direta. Informou que em setembro de 2015 encaminhou formulários de avaliação
45 para a comunidade envolvida com a PRPPG e que até a presente data houve baixa adesão.
46 Solicita aos conselheiros que adiram e ajudem na divulgação. **Deliberação:** será
47 reencaminhado o Formulário de Avaliação para aqueles que não responderam. **4) Solicitação**
48 **de matrícula da discente Rhyanne Dias Costa (PPGBiocomb).** O prof. Marcelo Laia
49 esclarece que a discente cursou todos os créditos no 1º semestre do curso e avançou para a fase
50 de pesquisa em Brasília-DF, na Embrapa Agroenergia. Logo, como não cursou disciplinas no
51 2º semestre, seu CRA (Coeficiente de Rendimento do Aluno) caiu e o SIGA a bloqueou para
52 realização da matrícula no 3º semestre. Esclareceu que é orientador da discente, mas que está
53 sendo imparcial na exposição dos fatos, momento em que se abstém do voto. Após discussão, o
54 assunto foi votado. **Deliberação:** a solicitação da aluna Rhyanne Dias Costa foi acatada por
55 21 votos favoráveis e 1 abstenção. **5) Ofício nº361/2016-PROPI/Reitoria/IFNMG –**
56 **parceria entre IFNMG e UFVJM.** O assunto foi discutido pelos conselheiros, momento em
57 que surgiram dúvidas que não puderam ser sanadas por meio do documento apresentado.
58 **Deliberação:** convidar oficialmente o IFNMG para uma reunião com os coordenadores dos
59 PPG's da UFVJM. **6) Solicitação dos pós-doutorandos da UFVJM para orientar alunos de**
60 **Iniciação Científica sem bolsa.** O assunto foi amplamente discutido e levado em votação.
61 **Deliberação:** a solicitação dos pós-doutorando foi aceita com ressalva, por 16 votos favoráveis,
62 4 votos contra e 2 abstenções. A PRPPG deverá elaborar norma regulamentando esta decisão.
63 **7) Demanda do SINDCOMÉRCIO de Teófilo Otoni.** O prof. André Covre informou que no
64 dia 10/05 o Presidente do CITEC, prof. Juan Pedro Bretas Roas, reuniu com o presidente do
65 Sindocomércio de Teófilo Otoni, o Sr. Iesser Anis Lauer, que resultou na assinatura de uma
66 Carta de Intenções para desenvolvimento de pesquisas socioeconômicas direcionadas ao
67 comércio de Teófilo Otoni e regiões vizinhas. **Deliberação:** O prof. André Covre enviará para
68 todos os membros do CPPG as demandas de pesquisa elencadas naquela reunião. O prof.
69 Reynaldo solicita que o assunto seja amplamente divulgado e àqueles que tiverem interesse
70 deverão procurar o prof. André Covre no CITEC. **8) Decisão do CONSU acerca do apoio**
71 **técnico-administrativo às coordenações dos PPG's.** O prof. Marcelo Laia, a título de
72 informação, comunicou que o recurso dos TAE's foi negado na 129ª reunião do CONSU, e que
73 foi emitido parecer para o Sindicato dos Trabalhadores nas Instituições Federais de Ensino, por
74 meio do Ofício nº 18/CONSU-2016 de 28/04/2016. Desta forma permanece o entendimento
75 que os TAE's das Unidades Acadêmicas deverão prover apoio aos PPG's. **Deliberação:** O
76 prof. Marcelo Laia solicita aos coordenadores dos PPG's que informem por e-mail
77 <posgrad@ufvjm.edu.br> o nome do TAE que está auxiliando os PPG's. **9) Solicitação do**
78 **prof. Gustavo Eustáquio Brito Alvim de Melo: dissertação em língua espanhola.** Foi
79 discutido o pedido da discente do PAEC, Srta. Maria Angélica Mera Córdoba, de nacionalidade
80 colombiana, vinculada ao PPG em Ciências Farmacêuticas, que solicita apresentar a dissertação
81 em língua estrangeira. O prof. Sérgio Stuckert informou que o colegiado do PPGCiFar não foi
82 consultado pelo prof. Gustavo Brito e que só tomou conhecimento do documento ao ler a pauta.
83 Afirma que a posição do colegiado é contra este pedido. Em seguida procedeu-se à votação.
84 **Deliberação:** pedido negado por unanimidade. **10) Alteração da Resolução nº 11 Consepe de**

85 **2014 (Regulamento de Bolsas).** O prof. Marcelo Laia explicou que o objetivo desta alteração é
86 promover para os bolsistas da cota institucional o mesmo tratamento que é dado aos bolsistas
87 da CAPES e FAPEMIG. Após discussão e adequação, a resolução foi colocada em votação.
88 **Deliberação:** com 21 votos favoráveis e 1 abstenção foi aprovada a alteração da Resolução nº
89 11 Consepe 2014 juntamente com o seu Anexo. A PRPPG deverá encaminhar para apreciação
90 do Consepe. **11) Solicitação do discente Glayton Souza: direito de receber bolsa.** A
91 solicitação foi apreciada e amplamente discutida pelos conselheiros e em seguida colada em
92 votação. **Deliberação:** com 2 votos favoráveis, 15 contrários e 5 abstenções a solicitação do
93 discente Glayton Andrade de Souza foi recusada. **12) Solicitação do Prof. Severino Delmar:**
94 **matrícula fora de prazo da discente Natália Pinheiro Teixeira.** O prof. Severino explanou
95 sobre o assunto que posteriormente foi colocado em votação. **Deliberação:** com 18 votos
96 favoráveis e 4 abstenções a solicitação do prof. Severino Delmar foi aceita. **13)**
97 **Recomendações da Controladoria Geral da União Regional no Estado de Minas Gerais.** O
98 prof. Laia informou que desde 2015 a Controladoria Regional da União no Estado de Minas
99 Gerais vem apontando algumas falhas na nossa instituição, conforme documento “Solicitação
100 de Auditoria” - Número: 201505628/02, dando continuidade, comunicou que no dia
101 14/04/2016 a reitoria recebeu por meio do Ofício nº 9787/2016/CGUMG/CGU/PR a versão
102 final do relatório de auditoria solicitando que no prazo de 30 dias sejam feitas uma série de
103 adequações pertinentes. Para exemplificar, esclareceu que qualquer atividade de pesquisa
104 deverá ser previamente aprovada pela chefia de departamento, pela PRPPG e pelo CPPG. O
105 prof. Reynaldo informou que PRPPG está criando os procedimentos necessários para atender as
106 recomendações da CGU. Solicita que os conselheiros divulguem entre seus pares estas ações e
107 que enviem sugestões para que possamos atender as recomendações. Encerrado os itens da
108 Ordem do Dia. **REFERENDAR:** Foram referendados a Proposta de criação e o regulamento
109 do PPG em Modelagem Matemática Computacional; e a Proposta de criação e o regulamento
110 do PPG em Geologia, com uma abstenção. Foram referendados em bloco, por unanimidade:
111 Proposta de criação e o regulamento do PPG Interdisciplinar em Ciências Agrárias; Edital nº 13
112 de 18/12/2015 – Residência Multiprofissional em Saúde do Idoso e retificação nº 001; Edital nº
113 027 de 18/12/2015 – PMPGCF (mestrado e doutorado); Edital nº 028 de 18/12/2015- PMPGCF
114 (doutorado – fluxo contínuo); Edital nº 029 de 21/12/2015 – PPGCFlor (mestrado e doutorado);
115 Edital nº 001 de 17/02/2016 – PPGCTA e retificação nº 001; Retificação 003 do Edital nº
116 004/2015 da CICT; Retificação 001 do Edital 024/2015 do PPGBA; Retificação 001 do Edital
117 012/2015 da Residência em Fisioterapia na Saúde Coletiva; Edital nº 001 de 17/02/2016 –
118 PPGCTA e retificação nº 001; Edital CICT 001/2016 – PIBIC/CNPq; Edital CICT 002/2016 –
119 PIBITI/CNPq; Edital CICT 003/2016 – PIBIC Jr/Fapemig; Curso de Especialização em
120 Educação do Campo: Práticas Pedagógicas; Curso de Especialização em Gestão Pública; Edital
121 CICT 004/2016 – PIBIC/CNPq; Edital PNPd 005 – PPGPV; Edital 002/2016- PPGPV e
122 retificação nº 001; Edital 003/2016- PPGBiocomb; Edital 004/2016-PPGAP e retificações nºs
123 001 e 002. Na sequência passou-se aos **OUTROS ASSUNTOS:** **1)** viagem para representação
124 da UFVJM junto à Fapemig: o prof. Reynaldo informa e questiona aos conselheiros se a
125 PRPPG poderá manter os gastos com veículo e diária do motorista para os representantes da
126 UFVJM junta a Câmara de Assessoramento e Conselho Curador da Fapemig. Todos os

127 conselheiros se posicionaram favorável. 2) Tramitação de documentos e prazo de entrega no
128 âmbito da PRPPG: o prof. Marcelo Laia solicita que os coordenadores de PPG enviem os
129 editais com no mínimo de 15 dias antes da publicação, considerando o déficit de servidores da
130 PRPPG. 3) Retificações de editais e resultados: o prof. Reynaldo informa que precisamos ficar
131 atentos à quantidade de retificações. Esclarece que não há nenhum problema em retificar, mas
132 que o atual volume de retificações demonstra falta de atenção. 4) Atualizações de informações
133 nas páginas eletrônicas dos PPG's: o prof. Reynaldo solicita que os coordenadores atualizem as
134 páginas eletrônicas dos programas, bem como facilite a comunicação com o usuário. 5)
135 Alterações de disciplinas na estrutura curricular dos PPG's: o prof. Reynaldo informa que as
136 mesmas devem ser referendadas pelo CPPG, com base na Resolução 17-Consu de 2013. 6)
137 Projetos submetidos à Fapemig por Unidades Acadêmicas no Edital de Demanda Universal
138 2016: o prof. Reynaldo informou que o número de propostas encaminhadas foi muito baixo e
139 pede para que os coordenadores de PPG's incentivem seus pares. 7) Avaliação da periodicidade
140 das reuniões do CPPG: O prof. Reynaldo questiona aos conselheiros se devemos manter as
141 reuniões bienais e ou se há necessidade de realizarmos reunião mensal para evitar as
142 aprovações *ad referendum*. Por consenso serão mantidas as reuniões bienais. Nada mais
143 havendo para se tratar, o prof. Reynaldo agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a
144 reunião. Eu, Jean Carlo Loughton de Sousa, Secretário do CPPG/UFVJM, lavrei a presente ata
145 que, se aprovada, será assinada por todos os membros presentes. Diamantina, 3 de junho de
146 2016. xxx

Adriana Kátia dos Santos	Alexandre Soares dos Santos	André Luiz Covre
Cíntia Tereza P. de Araújo	Cláudio Heitor Balthazar	Evandro Luiz M. Machado
Harriman Aley Morais	Leonardo dos Santos Neves	Leonardo Lana de Carvalho
Marcelino Santos de Morais	Marcelo Luiz de Laia	Marcos Lobato Martins
Marcus Alessandro de Alcântara	Maria Letícia Ramos Jorge	Poliana Mendes de Souza
Rodrigo Moreira Verly	Sérgio Ricardo Stuckert Seixas	Severino Delmar J. Villela
Thiago Santos	Wallans Torres Pio dos Santos	Wellington de Oliveira
	Reynaldo Campos Santana	

147